
Coursing – i doga může běhat za střapcem 
Coursing je psím sportem, který se začal v našich končinách stávat velmi populárním a i pár dogoušů ho 
dnes běhá. Původně to byla zábava a sport převážně pro chrty, dnes ji ovládli hlavně nechrtí plemena a 
různí kříženci. Běhat může prostě kdokoliv. 

 
Běhají malí 

Coursing je založený na touze psa lovit a 
pronásledovat utíkající kořist. Běhá se v přirozeném 
terénu, s přírodními nebo umělými překážkami. 
Návnada, kterou představuje střapec z igelitové 
pásky, je tažena navijákem přes kladky ukotvené do 
země a napodobuje přirozený běh zajíce. Psi musí 
prokázat nejen rychlost, ale i štvavost,  inteligenci při 
nadbíhání a kličkování a samozřejmě i obratnost, 
odolnost a vytrvalost. 

Běhají se samostatné běhy, i párové nebo trojice. 
Hodnotí se spolupráce psů,  kdy jeden štve a druhý 
nadbíhá, pak se role obrátí – podle toho, kdo má 
právě lepší šanci. 

I rozvržení dráhy je velice důležité. 
Na začátku je startovací rovinka následovaná několika 
kličkami a pak znovu cílová rovinka.  Při správně 
postavené dráze, a musím říct, že za celou dobu 
našeho běhání jsem jen jednou odmítla pustit psa na 
dráhu, co se mi nelíbila, je coursing potěcha pro psa i 
oko majitele. 

Začátky můžou být různé. Někteří psi se chytnou 
hned a běží dlouhou dráhu jako o život, jiní začínají 
na kratších dráhách. Běhají velcí 

 
Běhá se i v párech 

Je velmi důležité neuspěchat fixaci psa na střapec a 
nenechávat ho předčasně běžet dráhu příliš dlouhou, 
kterou pak vzdá. I tady platí “pomalu dále dojdeš”. V 
tréninku je možné pomoct si i navázáním králičí 
kožešiny či oblíbené hračky na střapec. Už jsem 
takhle viděla utíkajícího peška, plyšáka, i plastového 
krokodýla  
U dráhy  je pak možno videt napjaté majitele, držící 
pěsti a mumlající: „Do toho! To je super! Zaber!“ 
Ovšem jen polohlasem, aby nerozhodili psa.  

A ta radost při úspěšném doběhu! Přihlížející  by řekl, 
že to nebyl trénink, ale že pes vyhrál světové 
mistrovství  

Pokud má někdo běhacího psa, kterého to baví, jako třeba my, 
pak je coursing skvělá příležitost pro akční zábavu, jak je vidět i z 
přiložených fotek. 

A přikládám i seznam coursingových klubů, o kterých vím: 

coursingy.cz – nové stránky o coursingovém dění nejen v ČR 

Odkazy na coursingové kluby a jejich nejčastější oblast 
působnosti: 

Český pes – Brno a okolí, Přerov a okolí, občas východní Čechy 
CCC – Kralupy nad Vltavou, Mělník 
Okolopražský coursing – Stará Boleslav 
BCC – Brno 
MSC – Otrokovice, Slavětín u Slavonic, Brno aj. – většinou speciály 
plemen, nebo akce pro členy klubu 
Agility Blansko – Blansko 
Trvalé coursingové cvičiště – Drahobudice 
Evina psí škola Třinec – Oldřichovice u Třince  

Závěrečný „kill“ 



Coursing Lounky Lounky – u Roudnice nad Labem 
Lovci střapce – Srbská Kamenice, okr. Děčín 

Zdroj: http://www.coursingcz.info/klub 
Fotky jsou použity se souhlasem autorky Gwen: http://gwen.rajce.idnes.cz, moc děkujeme. 

zpracovala Lívia Chmelová a Rasti Cevelob 

 


